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GLOSOR TILL BYGGENGELSKA	ENGLISH CONSTRUCTION GLOSSARY
Allmänt:	General:

Ambulans	Ambulance

Arbetsmiljöverket	The Swedish Work Environment Authority

Besöksadress	Visiting address

Bolagsverket	Swedish Companies Registration Office

Delad entreprenad	Shared contracting

Funktionsentreprenad	Build and Operate Contract

Följa regelverk	Adhere to rules and regulations

Kund	Customer

Kundkrav	Customer requirements

Landskod	Country code

Mobiltelefon	Mobile telephone

Nybyggnad	New construction

Närmast anhörig	Next of kin

Ombyggnad	Reconstruction

Ort	Location

Polis	Police

Postadress	Postal address

Postnummer	Postcode

Riktnummer	Area code

Sjukhus	Hospital

Skatteverket	The Swedish Tax Agency

Svensk lag och svenska föreskrifter	Swedish law and Swedish regulations Telefon	Telephone

Tillbyggnad	Extension

Totalentreprenad	Turnkey contract

Utförandeentreprenad	Construction Contract





Betongbygge:	Concrete construction:
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Armering, beteckningar, överkantsarmering,
underkantsarmering

Reinforcement, designations, top reinforcement, bottom
reinforcement



Armeringsnät	Mesh reinforcement

Armeringsritning	Reinforcement drawing

Ballast	Aggregate

Bask	Skip

Betongelement	Concrete element

Betongpump	Concrete pump

Betongtorkningstid	Concrete curing time

Bockningsschema	Bending schedule

Byglar	Ties

Cement	Cement

Distansstöd	Distance support

Fabriksbetong	Ready-mixed concrete

Fiberbetong	Fibre concrete

Formbord	Mould board

Formbyggnad	Formwork

Formolja	Formoil

Färdig yta, Stålglättad, borstad, avjämnad, avdragen, brädriven, maskinslipad

Finish, Steel-trowelled, brushed, levelled, screeded, floated, machine-ground


Förankring	Anchorage

Gjutblåsor	Blowholes

HDF-bjälklag	HDF beam

Hållfasthetsklass	Strength class

Konsistens	Consistency

Lyftöglor	Lifting eyes

Mottagningsficka	Receiving bin

Mottagningskontroll	Acceptance inspection

Najning, najetråd	Lashing, lashing wire

Roterbil	Mixer truck

Självkompakterande betong	Self-compacting concrete

Skarvlängder	Lengths of splices

Snabbtorkande betong	Quick-drying concrete

Sprutbetong	Injection concrete

Spännbetong	Pre-stressed concrete

Stavvibrator	In-situ concrete vibrator

Stämp	Shoring



Sättmått	Slump

Sättsprickor	Settlement cracks
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Tillsatsmedel luftporbildande, vattenreducerande, accelererande, retarderande

Admixture, air-entraining, water-reducing, accelerating, retarding


Täckande betongskikt	Covering concrete layer

Upplag	Supply

Utförandeklass	Execution class

Valvstämp	Stamp

Vattenseparation	Bleeding

Vattentät betong	Impermeable concrete

Vibratorbrygga	Vibrating screed

Vibrering	Vibration

Vintergjutning	Cold-weather concreting
Brev:	Letter:


Från	From

Inledning…	Introduction...

Med vänlig hälsning	Best regards

Till	To
Diskussioner på bygget:	Discussions on site:


A Arkitekt	Architect

AC Arbetschef	Works manager

AFS Arbetsmiljöverkets föreskrifter	The Swedish Work Environment Authority's regulations AMP Arbetsmiljöplan	Work Environment Plan

Anhöriglista	List of next of kin

Anmälningsplikt	Duty to report

APD Arbetsplatsdisposition	Workplace organisation

Arbetsledare	Foreman

Arbetsmiljölag	Work Environment Act

Arbetsmiljöverket	The Swedish Work Environment Authority

Arbetsplatsens organisation	Workplace organisation

Asbest, Tillstånd, utbildning, läkarundersökning	Asbestos, Permit, training, medical examination

Avfallsfraktioner - trä, brännbart, metall, sten, betong, isolering, gips, plast, emballage, blandat Kran

Waste types - Wood, combustible, metal, stone, concrete, insulation, plaster, plastic, packaging, mixed Crane





Avspärrning	Barriers

Avvikelser rapportering, hantering	Non-conformances reporting, management
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BAS-P Byggarbetsmiljösamordnare för planering och projektering

Construction work environment coordinator for planning and project planning


BAS-U Byggarbetsmiljösamordnare för Utförande Construction work environment coordinator for execution Besiktningsman	Inspector
Beställare	Client

Bultpistol, utbildning	Bolt gun, training

Byggentreprenör	Building contractor

Byggherre	Building contractor

Bygghiss	Building hoist

Byggnadsinspektör	Building inspector

Dokumentera alla inbyggda byggprodukter	Document all built-in building products Dumpers	Dumpers

Egenkontroll	Self inspection

El	Electricity

Etablering	Establishment

Facklig förtroendeman	Trade union representative

Fall > 2m fallskydd, fallskyddssele	Fall > 2m fall protection, fall-protection harness Farliga/giftiga kemikalier	Dangerous/toxic chemicals

Första hjälpen	First aid

Generalentreprenör	General contractor

Grävmaskin	Excavator

Handlingsplan	Action plan

Handskar	Gloves

Heta arbeten, utbildning	Hot works, training

Hjälm	Helmet

HLR Hjärt och Lung räddningsutbildning	Heart and Lung rescue training Huvudentreprenör	Main contractor

Håltagning	Hole-punching

Härdplaster, utbildning, läkarundersökning - Epoxi, Tvåkomp lim/färg, Fogskum, Kem ankare Brännbara kemikalier

Thermosetting plastics, medical examination - Epoxy, Bicomponent adhesive/paint, Joint foam, Chem. anchor Combustible chemicals


Hörselskydd	Earmuffs

ID kontroll, ID 06	ID control, ID 06

Inhängnad	Enclosed



Inklädnad, utbildning	Lining, training

Inköpare	Buyer

Installationer	Installations

K Konstruktör	Designer

KA Kontroll ansvarig	Inspection manager

Kalkylator	Calculator

Kemikalieförteckning, Säkerhetsdatablad	List of chemicals, Safety data sheet

KMA Kvalitet, Miljö och Arbetsmiljö	Environment, Health and Safety, Quality (EHSQ) Kontorsbod	Office cabin
Kontrakt	Contract

Kontrollmätningar	Check measurements

Kontrollplan	Inspection plan

Kontrollpunkter	Check points

Kälke, stöttor, stämp	Ladder, supports, brace

Lagbas	Chargehand

Larmplan	Alarm plan

Lift, Liftkort, Arbetsgivarens tillstånd	Lift, Lift card, Employer's permission

Maskiner, Borr, Kap, Såg tigersåg, cirkelsåg, Gjerdesåg, Fogsvans

Machinery, Drill, Cape, Saw, reciprocating saw, circular saw, Table saw, Handsaw


Motorsåg, utbildning, skyddskläder	Power saw, training, protective clothing (Beställarens) Ombud	(Client's) Representative
PC Platschef/Produktionschef	Site manager/Production manager

Personalbod	Personnel cabin

Pålning	Piling

Rapportera olyckor	Report accidents

Rapportera tillbud	Report near-accident

Riskbedömning	Risk assessment

Risker	Risks

Ritningar	Drawings

Rullställning, utbildning	Conveyor scaffold, training

Schakt	Excavation

Schaktning, schaktansvarig	Excavating, excavation manager

SE Sidoentreprenör	Ancillary contractor

Skydds- och ordningsregler	Safety and administrative rules



Skyddsglasögon	Protective goggles



Skyddsombud	Safety representative

Skyddsräcke, personligt böter vid demontering	Guard rail, personal fines for dismantling Skyddsskor	Protective footwear
Sopcontainer	Waste container

Spikpistol	Nail punch

Spontning	Pile-driving

Sprinkler	Sprinkler

Styr och regler	Control and regulation

Ställning, ställningsutbildning <9m	Scaffold, scaffold training <9m Svetsning, utbildning, skyddskläder	Welding, training, protective clothing Säkra lyft-utbildning	Safe lift training

Tamp, Stroppa, Hissa, Fira, Stoppa, Sakta ……. ( signalschema för kran)

Rope-end, Sling, Hoist, Ease-off, Stop, Slowly	(signal
schedule for crane)


Totalentreprenör	Turnkey contractor

Trafikverkets obligatoriska utbildningar för väg och ban

The Swedish Transport Administration's compulsory training courses for road and track


Traktorgrävare	Tractor loader

Trapptorn	Stair turret

Truck, utbildning	Truck, training

UE Underentreprenör	Sub contractor

Varselkläder	High-visibility clothes

Vent	Ventilation

Verktygscontainer	Tool container

VS	Heating and plumbing

Väderskydd	Weather protection

Yttre miljö, utsläpp, säkerhet, skydd	External environment, discharges, safety, protection Återsamlingsplats	Assembly point

Åtgärder	Actions

Överbyggnad	Superstructure
Företagsglosor:	Company glossary:


Anställd	Employed

Arbetsledare	Foreman

Arkitekt	Architect

Avdelningschef eller liknande	Departmental manager or similar




Besiktningsman	Inspector



Betong	Concrete

Betongare	Concreter

Byggledare	Construction manager

Dotterbolag	Subsidiary

Elektriker	Electrician

Entreprenör	Contractor

EU	EU

Fackförbund	Trade union

Företag	Company

Företaget grundades	The company was founded in

Företaget startade i	The company began in

Godkänd för F-skatt	Approved for Swedish F-tax

Golvläggare	Floor-layer

Hantverkare	Tradesman

Installatör	Electrical contractor

Kollektivavtal	Collective Bargaining Agreement

Koncern	Group

Konkurs	Bankruptcy

Konsult	Consultant

Medarbetare	Employee

Medlem i ett fack	Member of a trade union

Medlem i Sveriges Byggindustrier	Member of the Swedish Construction Federation Montör	Fitter

Murare	Bricklayer

Organisationsnummer	Organisation number

Projektchef	Project manager

Rivningsentreprenör	Demolition contractor

Rörläggare	Plumber

Sanerare	Decontaminator

Sidoentreprenör	Ancillary Contractor

Snickare	Joiner

Styrelse	Board of Directors

Ställningsbyggare	Scaffolder

Sveriges Byggindustrier	The Swedish Construction Federation
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Takläggare	Roofer

Underentreprenör	Subcontractor

VD	CEO

Ventilationsföretag	Ventilation company

Ägare	Owner
Husbygge:	House construction:


Avvägning	Levelling

Bergborrning	Rock drilling

Bjälklag, balk, bjälke, blindbotten	Beam, girder, joist, blindfloor
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Bärande stomme platsgjuten betong, betongelement, lättbetong, lättklinkerbetong, trä, tegel

Load-bearing shell concrete cast in position, concrete element, light concrete, lightweight aggregate concrete, wood, brick


Drevning	Caulking

Dörr	Door

Fornminnen	Ancient monuments

Fönster, fönsterparti, fönsterdörr, bröstning, fönsterbleck, beslag

Window, window section, window door, window wall, window sill, fittings


Förorenad mark	Polluted soil

Grundläggning	Laying a foundation

Gräva	Dig

Icke bärande	Non-load-bearing

Infästningar	Fixing points

Isolering stenull, glasull, cellplast, träull, lösull	Insulation mineral wool, glass wool, cellular plastic, wood
wool, blowing wool

Jordarter lera, sand, grus, morän,	Soil types clay, sand, gravel, moraine,

Kantbalk	Edge beam

Källare	Cellar

Ledningar vatten, avlopp, dagvatten, spillvatten, el, tele, nät, fjärrvärme, gas, dränering

Cables and pipes water, drains, surface water, waste water, electricity, telecommunications, mains, district heating, gas, drainage


Nock	Ridge

Plywood, gipsskiva, spånskiva, fibercementskiva, våtrumsskiva

Plywood, plasterboard, chipboard, fibre cement board, wet room board


Port	Front door

Pumpning	Pumping




Pålning	Piling

Rasskydd	Slide protection



Schakta	Excavate

Skorsten, krön	Chimney, crown

Slänt släntlutning	Slope inclination

Spontning,	Pile driving,

Sprängning	Blasting

Stomkomplettering	Frame completion

Stålregel, Träregel, Syll, Hammarband	Steel stud, Wooden beam, Sill, Coping plate Stödmur	Retaining wall

Störtrum	Sloping roof

Sättningar	Settlement

Takbeläggning, Stuprör, Hängrännor	Roof covering, Drainpipe, Gutters

Takstol hanband, stödben, spikbleck	Roof truss collar beam, brace, corrugated fastener Trappa trapphus	Stairs stairwell

Undertak Bärverk, Akustikplattor, hängare	Underroof Framework, Acoustic panels, hangers Upplagsmassor	Storage masses
Utsättning	Setting out

Vindsbjälklag	Attic joists
Inköp och ekonomi:	Purchasing and finance:


Á conto lyft	On account lift

Avtal	Agreement

Betalningsplan	Payment plan

Detta ingår i avtalet	This is included in the agreement

Detta ingår inte i avtalet	This is not included in the agreement

Faktura	Invoice

Fakturaadress	Invoice address

Fakturadatum	Invoice date

Fakturanummer	Invoice number

Förfallodatum	Due date

Inköp	Purchases

Kontrakt	Contract

Kontraktssumma	Contract sum

Moms	VAT

Reservation	Reservation



Ränta	Interest

Spärr av faktura	Blocking of invoice

Tolk	Interpreter
KMA:	Quality, Environment and Working Environment:


Arbetsmiljöledningssystem (OHSAS 18001)	Working environment management system (OHSAS
18001)

Arbetsmiljöregler	Working environment rules

Avspärrning	Barriers

Buller	Noise

Byggvarudeklaration	Building material declaration

Certifiering	Certification

Damm	Dust

Egenkontroll	Self inspection

Fotlist	Skirting list

Förankring	Anchorage

ISO-standard	ISO standard

Kvalitet	Quality

Kvalitetsledningssystem	Quality management system

Likvärdig	Equivalent

Maskiner	Machinery

Miljö	Environment

Miljöklassad byggnad	Environmentally-classed building

Miljöledningssystem	Environmental management system

Räcke	Rail

Skyddsrond	Safety rounds

Säkerhetsdatablad	Safety data sheet

Säkerhetsregler	Safety rules

Säkerhetssele	Safety harness

Trapptorn	Stair turret

Täcka hål/öppningar	Cover holes/openings

Vibrationer	Vibrations

Väderskydd	Weather protection

Öppning	Opening



Möten:	Meetings:

Avböja (ett möte)	Decline (a meeting)

Deltagande	Participating

Deltagare	Participant

Dokument	Document

Frånvaro	Absence

Fått förhinder	Been prevented from attending

Justerare	Minute checker

Möte	Meeting

Mötesanteckningar	Notes of meeting

Mötesprotokoll	Minutes of meeting

Närvaro	Presence

Protokollförare	Minute taker

Tacka ja (ett möte)	Accept (a meeting)
Personalliggare:	Personnel register:


Id06-kort	Id06 card

”Lag” om personalliggare	Personal Register "Act"

Personalliggare	Personnel register

Registrering i personalliggare	Recording in personnel register

Skatteverkets kontroll	Swedish Tax Agency's inspection
Produktion:	Production:


Anmälan om hinder	Notification of obstacle

APD	Workplace organisation

Arbetskläder	Work clothes

Arbetslag	Gang

Arbetsmiljöplan	Working environment plan

Arbetsmoment	Working operations

Arkiv	Archive

Avfall	Waste

Avvikelse	Non-conformance

Behörighet	Permissions

Belysning	Lighting
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Bemanning	Staffing

Beställa material	Order material

Bod	Cabin

Container	Container

Dusch	Shower

Ej giltiga skäl	Invalid reasons

Etablering	Establishment

Fel i produktion	Fault in production

Fika	Snack

Frukost	Breakfast

Frys	Freezer

Fullmakt	Power of attorney

Försening	Delay

Första hjälpen	First aid

Förvara material	Store material

Genomgång	Review

Grind	Gate

Handskar	Gloves

Hemsida	Website

Hjälm	Helmet

Hjärtstartare	Defibrillator

Informationstavla	Information board

Inloggning	Logging in

Introduktion	Introduction

Kaffefilter	Coffee filter

Kaffekokare	Coffee maker

Konflikt på arbetsplatsen	Conflict at the workplace

Kran	Crane

Kranförare	Crane operator

Kunskap om liftar	Knowledge of lifts

Kyl	Fridge

Liftintyg	Lift certificate

Lossa material	Unload material

Lunch	Lunch




Lärling	Apprentice

Material	Material

Medverkan	Participation

Microugn	Microwave oven

Muntlig	Oral

Ny på arbetsplatsen	New at the workplace

Planeringsmöte	Planning meeting

Plansch	Plate

Plocka undan efter dig i boden	Tidy up before leaving the cabin

Portal	Portal

Praktikant	Trainee

Projektteam	Project team

Rent och snyggt	Clean and tidy

Respekt för varandra	Respect for each other

Rätta till	Correct

Samordningsmöte	Coordination meeting

Signaler till kranförare	Signals to crane operator

Signering av egenkontroll	Signing of self inspection

Skolelev	School pupil

Skriftlig	Written

Skydda material	Protect material

Skyddsglasögon	Protective goggles

Skyddskläder	Protective clothes

Skyddskor med stålhätta och spiktrampskydd	Protective footwear with steel toe cap and protective
midsoles

Skyddsombud	Safety representative

Släng ditt skräp	Throw away your rubbish

Sopor	Rubbish

Spis	Stove

Strejk	Strike

Städa efter dig	Clean up before leaving

Städning	Cleaning

Ställningsutbildning	Scaffold training

Säkra lyft	Secure lift

Ta av dig skorna	Take off your shoes




Ta emot material	Receive material

Tidplan	Timetable

Tillsägelse	Order

Tjänst	Service

Transport	Transport

Trivsel	Wellbeing

Truck	Truck

Tvätt	Wash

Ugn	Oven

Utanför EU	Outside the EU

Utbildning	Training

Varsel om strejk	Notice of strike

Varselkläder	High-visibility clothes

Vattenkokare	Electric kettle

Vecka	Week

Veckoplanering	Weekly planning

Återkoppla	Feed back

Översättning	Translation
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